

·茶陵县舂舂乡工  
会联合会遗失  
J5523000482502号开  
户许可证正本

# 徒步湘江环保毅行时间调整为5月21日



## 第十三届徒步湘江毅行

株洲日报社(全媒体记者/杨凌凌) 备受关注的第十三届徒步湘江环保毅行活动有最新消息。4月23日,记者从组委会获悉,经多方协调,今年的毅行时间调整为5月21日(周日)举行。

徒步湘江环保毅行由株洲市文明办、株

洲日报社主办,株洲晚报志愿者联合会发起并承办的大型公益活动,活动曾获“全国最佳志愿服务项目”荣誉。参与毅行活动的市民需要筹集并捐出50元助学款用于帮助株洲地区困境儿童完成义务教育阶段学业。项目于2009年发起以来,已经成功举办十二届,累计筹集助学款超过200余万元。

为何会调整时间?据了解,2023年第十三届徒步湘江环保毅行的出发点定在神农城广场,5月20日当天,我市恰好有重大活动在神农城广场举行。为保证报名者出行顺畅以及活动的参与程度,组委会慎重研究,决定将今年的

徒步湘江环保毅行调整至5月21日上午举行。

何时结束报名?记者获悉,毅行活动的报名通道预计将于4月底关闭。与往届不同的是,今年活动时间由原来的两天缩短到一天。出于对毅行者安全考虑,活动今年不再设挑战组,保留亲子组、常规组;不再设置集体露营点,但保留公益民谣音乐会。

目前,组委会正在研究毅行路线,线路确定将在《株洲日报》《株洲晚报》上发布。截至4月22日,本届湘江毅行已有近2000人成功报名。

本届徒步湘江环保毅行报名方式采取线上方式,个人及五人以下小组报名;直接识别二维

码,通过报名通道直接报名。集体报名:通过QQ群组或株洲晚报志愿者联合会相关微信群组联系活动组织者,获得团队报名模板,并根据志愿者的指导完成报名。QQ群号:173715701(入群密码:徒步湘江环保毅行)团队报名联系电话:13357335725。联系人:邹满珍。



个人及五人以下小组报名:直接识别二维码。

## 互联网+监管 全方位护“苗” 天元区创建食品安全示范区系列报道之二

株洲日报全媒体记者/成校兰 通讯员/刘自强

4月20日11点半,建宁小学食堂

迎来了4位特别的客人。跟食堂负责人说明来意后,他们端起盘子打餐,吃起小学生的饭菜来。

不定期去不同学校吃饭,是天

元区教育局食品安全督查方式之一。近年来,该区全面推行“互联网+明厨亮灶”建设,实现了全区学校食堂明厨亮灶全覆盖。

### 分管校长担任食品安全总监

食品安全责任人,分管副校长担任食品安全总监,事务长和店长担任食品安全员,构建起食品安全校内监管体系。

每天清晨6点,建宁中学5个班子成员轮流上阵,验货、督导、陪餐一条龙监管。

“鱼到学校必须活蹦乱跳,鸡鸭只去毛不开肚,不接受提前切块,所有生鲜蔬菜绝不隔夜,不搞冻货、腊制品等高风险食材,大宗食材实行双供货商制度……”该校主管后勤的副校长罗江滔介绍。

为切实落实食品安全校长责任制,建宁中学

### 明厨亮灶实现100%全覆盖

有次员工没戴口罩,明厨亮灶后台管理系统就通过智能识别功能捕捉到了不规范行为,并截图发给了辖区市场监管所。没多久,学校就收到了执法人员的电话提醒。

在操作间、凉菜间、洗消间等食品安全关键部位,联网摄像头一面连接着餐厅大屏幕,一面连接着市场监管局管理后台。几十只“眼睛”注视着,食堂各环节来不得半点马虎。

除了校领导督导外,凿石小学还组成了后勤和行政两支督导队伍,每天先后开展三轮督导。

还建立了日管控、周排查、月调度制度,供货商、员工、家长代表和食堂员工共同推进食品安全建设。

除校长监管团队外,该区市场监管管理局和教育局形成联合监管力量,长期不定期开展突击检查。

“你这是真正的‘四不两直’啊!”天元区教育局膳食管理和教育服务中心检查组饭吃到一半,建宁小学的食堂分管负责人才赶到。对于这一方式,他早已习惯。

“我要看看最近饭菜味道怎么样,新不新鲜,能不能吃饱。”检查组对此行的目的,毫不避讳。

“就连上菜温度,我们都要严格把控。菜端出来后,插上温度计,确保中心温度达到80度,学生有热饭热菜吃。”余敏介绍。

据统计显示,天元区共有46所学校,除自有食堂的28所学校外,其余18所学校均有湖南茂旭食品有限公司配送,该公司“互联网+明厨亮灶”建设率达80%以上。

目前,天元区所有学校均达到食品卫生量化分级管理标准,卫生许可证持证率100%,员工健康证持证率100%,明厨亮灶实现全覆盖。

### 上接02版

风电为什么入海?从风电资源看,沿海资源远比内陆丰富;从消纳市场看,沿海地区更靠近市场。

世界各国的实践也充分印证了大海的“魔力”,随着技术的提升和成本的降低,风力发电机组正从高山、大漠、平原向蔚蓝大海延伸,并从潮间带、浅海,逐渐向深远海挺进。

当然,海上风电虽好,但建造难度大,技术要求高。但对于掌握核心技术的株洲企业来说,这恰恰是优势所在。

向海“追风”。今年,我市又启动“深远海超大功率直驱永磁海上风电机组关键技术”项目,围绕15MW以上深远海半直驱风电机组关键技术进行开发研究,抢占未来风电技术前沿。

发出来的电,怎么传输到陆地终端市场?“走海底,铺电缆”,是唯一办法。

铺设海底“大动脉”,难不倒株洲企业。时代电气旗下的“水龙号”智能水下挖沟铺缆机,具备履带自行走功能,可实现海缆边铺边埋和先铺后埋两种作业方式。

2022年8月,“水龙号”在雷州半岛附近海域某项目作业,成功完成后挖沟铺缆5根。期间,还多次经历台风、季风、大潮、急速洋流等恶劣天气因素考验,完美表现惊艳了业界。

### 远航:用创新驶向“深蓝”

谁占有了海洋,谁就拥有未来。开发海洋,发展深蓝经济靠什么?

全社会研发投入占GDP的比重稳定在3%以上,连续四年居全省第一;每万人口有效发明专利拥有量达到2701件,稳居全省第二……

创新,是株洲打造“三高两新一基地”底气所在,也是株洲发展深蓝经济的依靠所在。

国家创新型城市创新能力评价,株洲排第28位。之前城市,除去安徽芜湖,剩余不是沿海城市就是省会城市。

就创新能力而论,自轨道交通产业裂变、发轫,株洲的“向海实践”“向海而强”看似意外,实则是必然。

以中车株洲所为代表的这批优势企业,率先启动跨界赋能,进军深海装备,2015年全资收购英国SMD公司,其研发的全球最高性能的电动ROV,可以下到6000米深的海底。

而此前,中车株洲所还成功并购了上海汉格,向海工船舶装备与系统集成扩张。国家海事局中型航标船项目首次运用国产电力推进装备,就由株洲所上海汉格提供。

向深蓝进发,株洲要深、要广,全面发力港口设备和海员培训,就是典型案例。

天桥起重深耕物料搬运装备主业,重点发展港口设备,是港口码头设备的重要提供商,已在海外市场形成一定口碑,为新加坡开发了首台套远程操控+全自动桥式多斗堆取料机。

株洲海事职业学院也在全力“出海”。该学校已输出国际普通海员专业专业人才上万名,是中国海运集团、上海远洋公司、广州远洋公司指定的国际海员培训基地。

…… 航向,深蓝;株洲,破浪!

## 处于人员密集场所仍建议佩戴口罩

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰)

近日,不少人在网上晒出新冠病毒阳性的抗原,声称“二阳”了。4月23日,临近“五一”假期,市疾控中心发布提醒,当公众处于暴露环境、人员密集场所,或者接触脆弱人群时,仍建议佩戴口罩。

近期,被命名为“大角星”的新冠变异株 XBB.1.16正在一些国家形成传播。

“由于亚洲部分国家流行 XBB.1.16,我国近期输入病例中 XBB.1.16 的占比增加,但我国本土病例中 XBB.1.16 仍维持极低水平,未形成传播优势。”市疾控中心相关负责人表示,据相关研究显示,XBB.1.16可引起儿童眼睛发痒、发红(结膜炎),出现“粘眼”。如果近期出现此类症状,应及时就医并在医生指导下进行治疗。

不少人担心,下一波疫情高峰是否已在路上?

该负责人表示,大家不必恐慌,目前疫苗接种或既往感染留存下的免疫力仍能为个体提供一定程度的免疫保护。市民要做好自我健康监测,尤其是高龄老年人和有基础疾病等脆弱人群应特别注意自我保护。

## 就业·创业

# 株洲企业组团赴黔招才引智



“智汇潇湘·才聚株洲”贵州大学招聘会现场。全媒体记者/何春林 摄

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/刘创) 先进制造业专场招聘会、政企校企合作……4月19日至21日,由市委人才办、市人社局主办的“智汇潇湘·才聚株洲”招才引智活动走进贵州。

### 投简历者约四成是研究生

“我们诚挚邀请同学们来株洲干事创业,有了不一样的你们,一定能够成就不一样的制造名城、幸福株洲!”4月21日上午,贵州大学招聘会现场,市人社局局长潘庆向参加招聘会的学生抛出了橄榄枝。

“本就想着毕业后回株洲发展,没想到株洲来学校举行先进制造业专场招聘会,我特别高兴。”招聘会现场,贵州大学应届毕业生欧光锦来到了株洲福德轨道交通研究院有限公司展位前,了解薪酬、晋升渠道等信息。

欧光锦是邵阳人,在贵州大学读研,所学专业是电子科学与技术,研究的方向是微电子学与固体电子学。“经过现场沟通,我们初步达成了意向。”株洲福德轨道交通研究院有限公司人力资源部杨海华介绍,公司是一家智能驱动系统研发制造企业,是国家高新技术企业、湖南省专精特新“小巨人”企业,需要招揽材料工程师、软件工程师、电气工程师等人才。

“这是我们第一次参加此类活动,收获很大,现场就收到了30多份简历。”杨海华笑道,接下来将对简历进行筛选,并

举行第二轮面试。

“专业对口,薪酬还不错,回江苏老家也方便,希望有机会到株洲工作。”王成虎是贵州大学的一名硕士研究生,专业为材料与化工(新能源材料与器件)。当天上午,他和同学来到了湖南立方新能源科技有限公司展台前,相中了该公司的“研发类工程师”岗位,并递交了简历。

“原来我们乘坐的高铁都是株洲研发生产的啊,好厉害!”贵州大学酿酒学院张智莉同学,观看了株洲专题宣传片后,连连发出惊叹。明年才毕业的她,参加招聘会目的是了解市场与企业需求动向,提前规划自己的职业生涯。

此次招聘会共有25家优质企业参加,提供了800余个岗位,吸引了约750名学生咨询,收到简历286份。其中,研究生学历109份,占比高达38%。与此同时,25家企业的岗位信息通过线上平台推送后,截至23日已收到在线简历1216份,其中“985”“211”毕业生的求职简历400余份。

### “小巨人”企业争相“牵手”高校

记者注意到,25家企业中约一半属于专精特新“小巨人”企业,与“3+3+2”现代化产业体系紧密结合。

21日上午,株洲肯特硬质合金股份有限公司、株洲天一自动焊接设备有限公司、株洲瀚捷航空科技有限公司、株洲福德轨道交通研究院有限公司、汉德车桥(株洲)齿轮有限公司、

湖南越摩先进半导体有限公司,作为专精特新“小巨人”企业代表,分别结合自身需求和发展趋势,与贵州大学机械学院、材料与冶金学院、电气工程学院、大数据与信息工程学院进行对接与洽谈。接下来,这六家企业将与贵州大学相关学院,从人才培养、实习就业、科研攻关等维度开展校企合作。

“这一趟收获满满,很有成就感。”株洲天一焊接设备有限公司智能焊接研究院院长蒋习均介绍,经过30年沉淀与发展,企业已成长为集焊接技术开发、智能装备研发制造、焊接培训与认证咨询为一体的企业。他们计划与贵州大学开展成果产业化合作,也可采取企业提供硬件、高校提供软件,进行联合研发合作。

株洲肯特硬质合金股份有限公司是一家集硬质合金研发、生产、销售及服务于一体的科技创新型企业,是湖南省重点上市后备企业。该公司希望与贵州大学共同研发钎焊类硬质合金、数控刀片技术以及生产工艺,并推向产业化,还希望联合申报科技项目、人才培养项目。

“我们将以学生就业为媒,加强校企合作,在产学研用等层面强强联合。”贵州大学招生就业处处长余颖说,期待学校和株洲企业合作开花结果,为株洲输送更多的优秀毕业生,加入培育制造名城、建设幸福株洲队伍当中。

## @株洲求职者 这里定期举行招聘会

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 记者昨从市人力资源服务中心获悉,2023年度“湘人才”公益招聘会(一)——先进制造业专场招聘会,将于4月26日上午在省人力资源服务中心人才交流大厅举行,求职者可通过线上、线下方式参与。

4月起,我省计划在省人力资源服务中心人才交流大厅定期(每月两场)开展“湘人才”公共招聘活动。活动聚焦全省现代产业体系,以“3+3+2”产业集群企业、中小微企业为招聘重点。求职群体以离校未就业高校毕

业生为主,同时面向各类专业人才、高级管理人员及退役军人、脱贫劳动力、登记失业人员、农民工、残疾人、城镇困难人员等群体。“湘人才”公共招聘活动也将在湖南人才网开设2023年度“湘人才”公共招聘系列活动线上招聘会专区,方便用人单位和求职者。

市人力资源服务中心副主任周敏介绍,主办方将为求职者提供免费简历复印、冷热热水供应、就业推荐、人才政策咨询等服务,还有就业导师现场提供就业指导、简历诊断、职场规划建议等服务。

招聘会将根据相应主题和“3+3+2”产业集群企业需求情况,收集企业人才需求,每场筛选60家企业参会。企业可通过拨打联系电话85063729或登录湖南人才网网上报名,报名成功后会有专人对接。

相关场次安排为:4月26日是先进制造业专场招聘会;5月10日是2023年湖南大中城市联合招聘高校毕业生专场招聘会;5月24日为专精特新、小巨人企业专场招聘会。

## 往届贵州大学毕业生讲述在株工作感受 无论你学什么专业 在株洲总能找到好的平台

我叫邱洋,2022年“智汇潇湘·才聚株洲”活动走进贵州时,我应聘到了株洲冶炼集团股份有限公司。这一次,我回母校有两个任务,一是跟随株洲企业组团为公司招才引智,二是向学弟学妹分享自己的就业故事。

我学的是冶金专业,本科毕业于中南大学,研究生毕业于贵州大学。毕业时,接到多家企业邀约,一番思考后,最终选择到株洲安家立业。

很多人问我为什么选择株洲?市委书记曹慧泉的一句“住株洲的房子、拿一线城市的工资、干全球的事业”说得特别到位,和很多应届毕业生一样,选择工作时,我关注待遇,更关注当地房价。因为想要在一所城市长期工作生活,买房是一个绕不开的事。

为此,我父母还特地陪我到株洲看房。我们了解到,株洲新房均价为6000元/平方米,隔壁的长沙均价则为10000元/平方米,北上广等城市就更不要说了。相比之下,株洲的房价性价比着实高。

其次,株洲交通便利。这座城市是长株潭都市圈中的重要一极,也是一座交通枢纽城市。无论是返回云南、贵州、四川,还是前往东部沿海城市,都非常方便。去长沙黄花机场,自驾只要40分钟,到长沙坐高铁只需15分钟。而且株洲没有大城市的交通拥堵现象,这无疑是“宜居城市”的加分项。

另外,株洲发展潜力巨大,给我提



邱洋在分享自己的就业故事。全媒体记者/何春林 摄

供了广阔的平台。株洲市作为新中国八个新建重点工业城市之一,拥有41个工业行业大类中的37个,是湖南省工业门类最齐全的市州。当前的株洲,轨道交通产业产值早已超千亿;电子信息、新能源产业总产值近700亿;硬质合金、航空航天产业方兴未艾。我可以自信地说,无论你学什么专业,来株洲总会找到适合自己的发展平台。

进入公司后,我在一线从事生产调度。公司安排了一名经验丰富的师傅带我,帮助我成长,我也从师傅身

上学到了很多课本上没有的知识和技能。目前,我还在见习期,年薪12万元左右,我的职业目标是从事生产技术管理。

我想对广大高校应届毕业生说,求职时要脚踏实地,结合自己专业和兴趣爱好,选择就业单位与城市;进入职场后要虚心求教,不懂一定要问,而且要打破砂锅问到底。因为只有这样,才能更好解决问题,我们也会因此成长。

(株洲日报全媒体记者/何春林 整理)